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 Hledáme pěstounskou rodinu pro 5letého Viktora, o kterého rodiče nejeví zájem, 

takže musel být umístěn v zařízení. Chlapeček trpí od narození vrozenou vadou s celoživotním 
postižením. I přes svůj tělesný handicap je velmi aktivní; je to čiperný a zvídavý kluk, sociálně 
zdatný a kladně naladěný, s velkou potřebou komunikace. S ohledem na věk je ještě závislý na 
péči dospělých osob, ale postupně se učí některé úkony aspoň částečně provádět sám. 
V láskyplném prostředí by dokázal učinit značné pokroky. 
 
 

 Hledáme pěstouny pro Helenku, nar. 7/2021. Je to zdravá holčička se znaky odlišného 

etnika, s tmavě modrýma očima a hnědými vlásky, umístěná v DD. Maminka jí zemřela, otec o 
ni projevuje zájem, ale nemá vytvořeny podmínky pro péči o dceru. Helenka má polorodou 
sestru v PPPD, o kterou pečovala mateřská babička, která rovněž nemá podmínky, je však 
s vnučkou v kontaktu, navštěvuje ji. 
 
 

  Hledáme pěstouny pro sestřičky Jiřinku, 5 r. a Laděnku, 2 r. Dívenky si prošly 

zatěžujícím obdobím, kdy v rodině docházelo k dlouhodobému násilí mezi rodiči. Holčičky se 
nyní cítí bezpečně u pěstounky, ale jsou stále „nedomazlené“; hledáme tedy pro ně rodinu 
s velkým srdcem a schopností mít dívenky stále v náručí. Dívenky se hezky chovají k mladším i 
starším dětem, mezi sebou nemají žádnou rivalitu. Jiřinka miluje posezení na klíně u pěstounky 
a Laděnka se na vás bude usmívat od první chvíle, co vejdete. Pokud budete mít doma děti, 
budou nadšené. 
 
 

 Hledáme pěstouny pro Michalku, nar. 10/2016, která od narození vyrůstá v dětském 

centru.  
Matka se o holčičku zajímá jen sporadicky, otec má Michalku velmi ráda, ale bohužel nemá 
podmínky pro převzetí dcery do péče. V zařízení ji pravidelně navštěvuje, mají mezi sebou 
hezký vztah. Míša je na svůj věk drobná, krásná, blonďatá, usměvavá dívenka. Je zvídavá a 
aktivní, ráda se účastní všech aktivit, které dětské centrum nebo školka pořádají (např. plavání, 
divadlo, dětské herny, výlety). Michalka ráda pomáhá při všech činnostech. Má pomalejší 
vývojové tempo, její rozumové schopnosti jsou snížené, navštěvuje logopedii. Výchovně je 
dobře zvladatelná, vůči ostatním dětem přátelská, samostatná v sebeobsluze. Michalka je 
holčička, která dokáže pěstounům, kteří nebudou mít vysoké nároky na školní úspěšnost, 
naplnit život radostí a láskou. Je nezbytné, aby pěstouni podporovali citovou vazbu a kontakty 
s otcem. 
 



  Hledáme aktivní pěstouny pro dvojčata Petru a Zuzanku, nar. 6/2020. Dívky 

jsou od června 2023 svěřeny do pěstounské péče na přechodnou dobu. Do PP se dostaly poté, 
co jejich otec zemřel a matka sama nezvládala péči. O dcery se matka zajímá jen sporadicky, 
v rodině není nikdo, kdo by je převzal do péče. Holčička jsou zdravé, jen jedna nosí brýle a u 
druhé se bude řešit zkažený chrup. Jedná se o temperamentní holčičky menšinového etnika, 
které jsou velmi živé, milují pohyb, umí být i hlučné. Rády sledují pohádky a cestují všemi 
dopravními prostředky, užívají si výlety a procházky. Učí se jezdit na kole a plavat. Umí se samy 
svléknout, obléknout, po dozorem dospělé osoby se umýt a vyčistit si zuby. Umí převyprávět 
krátký příběh, navlékat korálky, stavět z kostek, poznají barvy, ovoce, zeleninu. S dopomocí 
pěstounky si uklízejí hračky a své věci. 
 
 

  Hledáme pěstouny nebo osvojitele pro sestry Naďu, nar. 11/2017 a Zitu, nar. 
6/2019. Dívky byly za svůj krátký život několikrát umístěny na žádost rodičů v ústavním 

zařízení, naposledy to bylo v srpnu 2022 – doposud. Při odchodu z rodiny byly velmi 
zanedbané, rodiče se o ně žádným způsobem nezajímají. Dívky mají 5 starších sourozenců, ani 
o jednoho z nich rodiče nepečují, všichni jsou v náhradní rodinné péči v rámci rodiny. Péči o 
tyto sestry již rodina není schopna zajistit. Na jaře se rodičům narodilo další dítě, o které zatím 
pečují. Naďa a Zita jsou holčičky majoritního etnika, líbivého vzhledu. Teta ze zařízení o nich 
hovoří jako o „zlatých holčičkách“, vnímá je jako milé, hodně, roztomilé a „sladké“, vyžadující 
velkou pozornost. Rády se účastní všech aktivit, rády vaří a dělají veškeré činnosti s dospělou 
osobou. Oblíbily si čtení z knížek, rády si hrají, ne však samy, ale opět s dospělou osobou, která 
se jim věnuje. Obě se jeví jako šikovné, učenlivé, aktivní a samostatné. Jsou na sebe citově 
vázány a plně připravené navázat se na „svého dospělého“. Starší Naďa občas žárlí na Zitušku, 
pokud je jí věnováno více pozornosti. U obou dívek je úroveň rozumových schopností v širší 
normě. 
Pro dívky hledáme rodinu, která jim bude moci poskytnout plnou pozornost, velkou péči, lásku 
a bezpečí, klidné a stabilní zázemí. Ideální se jeví rodina s již odrostlými dětmi. Pěstouni by 
měli rozumět specifikům citově deprivovaných dětí a s tím souvisejícím projevům v chování. 
 
 

 Hledáme pěstouny pro Kryštofa, nar. 1/2022. Maminka péči o chlapce nezvládala, a 

tak je od 8 měsíců věku v péči přechodných pěstounů. Matka se o chlapce vůbec nezajímá, 
otec není v rodném listu uveden. Péče v rodinném prostředí chlapci velmi prospívá, dělá 
neustálé pokroky. Kryštof je blonďatý, na svůj věku drobný chlapec, jehož vývoj je opožděný, 
zároveň ale vnáší do života pěstounů radost a lásku. Pěstouni navázali spolupráci s ranou péčí. 
Kryštof si rád hraje s kostičkami, preferuje stereotypní hry (Káča, otáčivé předměty). Nevydrží 
delší dobu u jedné činnosti, nebaví ho čtení pohádek či prohlížení knížek, má ale rád krátké 
básničky a říkanky. Je schopný hrát si sám, má rád „legrácky“ a podněcuje druhé, aby hru či 
aktivitu opakovali, o to více se pak směje. Má rád společnost dospělých i dětí, děti rád 
pozoruje, ale prozatím se do interakcí s nimi nezapojuje. Vůči cizím osobám je obezřetný, 
nejprve si je prohlíží, lze ho získat pro něj zajímavou aktivitou či podnětem. Kryštof je chlapec, 
který dokáže tolerantním pěstounům, kteří nebudou mít vysoké nároky na školní úspěšnost, 
naplnit život radostí a láskou. 
 



  Hledáme pěstouny pro sourozence Andreu, nar. 6/2020 a Adama, nar. 
9/2021, kteří na svou rodinu čekají u pěstounek na přechodnou dobu. Andrea a Adam byli 

do března 2024 v péči babičky spolu se svým starším polorodým bratrem. Péče o tři děti byla 
pro babičku i s ohledem na věk velmi náročná. Děti neměly dostatek podnětů pro svůj rozvoj 
a jejich další vývoj byl ohrožen. Bylo zde také podezření na používání nepřiměřených 
výchovných prostředků ze strany babiččina partnera.  Protože se nepodařilo najít pěstouny, 
kteří by se postarali o obě děti, převzala dívku do péče jedna pěstounka a chlapce druhá. 
Přechodné pěstounky ale bydlí blízko sebe a podporují pravidelný kontakt sourozenců. 
Andrea je zdravá, akční, společenská a velmi bystrá holčička. Potřebuje být v pohybu, ráda 
jezdí na kole, vítá venkovní aktivity, miluje jízdu vlakem. Je spokojená, pokud se může zapojit 
při domácích pracích, vaření apod. Vyhledává kontakt se zvířaty, ke kterým má velmi blízko. 
Díky prostředí u přechodných pěstounů má Andrejka možnost být v každodenním kontaktu 
s hospodářskými zvířaty, zvláště s jí oblíbenými koňmi. Andrea je dušička, která potřebuje 
velmi citlivý přístup. Má blízký vztah se svým bratříčkem, o kterého má potřebu pečovat a 
ochraňovat jej.  
Adam je zdravý, velmi milý a veselý chlapec, V kontaktu s cizími osobami je zpočátku opatrný, 
nedůvěřivý, pokud se však cítí bezpečně, projevuje to radostí, zapojí se do aktivit a her. Zajímají 
ho klukovské aktivity, montování všeho možného, nechybí ani radost za aut. Rád jezdí na 
odrážedle a pobíhá bosý po zahradě. S oblibou „pomáhá“ pěstounce v domácnosti, na 
zahrádce, i s péčí o zvířata. Aktivity si i sám vyhledává. Učí se vykonávat potřebu na nočník, ale 
prozatím nosí plenky. 
V péči přechodných pěstounů obě děti rozkvetly a velmi rychlým tempem dohání nedostatky. 
Osvojily si hygienické návyky, zdokonalují se v sebeobsluze, a protože jsou to bystré dětičky, 
rozvíjí své rozumové schopnosti a komunikační dovednosti. 
S dětmi je v kontaktu babička, která je má velmi ráda a snaží se roli babičky co nejlépe 
naplňovat. Je zajišťován také kontakt s matkou, která po delším čase o děti začala projevovat 
zájem. Pro jejich převzetí ale nemá podmínky. Pěstouni by měli podporovat kontakt 
s biologickou rodinou a citlivě reagovat na potřeby dětí. 
 
 

  Hledáme pěstouny pro sourozence Vendulku, 4 r. a Jonáše, 2 r. Sourozenci jsou 

od listopadu loňského roku umístěni do PPPD, a to každý k jiné pěstounce, protože v kraji 
nebyli volní žádní pěstouni pro dvě děti. Pěstounky ale bydlí nedaleko od sebe, často se i 
s dětmi vídají. Vztah mezi dětmi je velmi hezký, spontánně si projevují náklonnost. Vendulka 
brášku pusinkuje, děti se objímají, kdykoli se potkají. 
Jonášek je zcela zdráv, jí vše a rád. Jeho aktuální vývoj je nerovnoměrný, ale vývojové opoždění 
dorovnává, v podnětném prostředí velmi dobře prospívá. V současné době je jeho vývoj 
v normě až na řeč, která je mírně opožděná. Jonášek vše s nadšením objevuje, rád pomáhá 
v dílně, je klidný, velmi milý, dobře naladěný. Rád pomáhá tetě vařit, vyklízet pračku, 
napodobuje sekání dětskou sekačkou. 
Vendulka je podle psychologického vyšetření milá, klidná, učenlivá holčička. Ráda se mazlí, 
ráda si hraje na řízení auta, společně s pěstounkou se zapojuje do všech činností v domě i na 
zahradě. Živě komunikuje spíše beze slov, gesty, ale pomalu začíná mluvit, všemu rozumí, 
dokáže se bez problémů soustředit na činnost. Vývoj je nerovnoměrný s významným 
opožděním v oblasti řeči, psycholožka nevylučuje vývojovou dysfázii, prognóza další vývoje se 



však jeví jako příznivá. U Vendulky bylo v minulosti podezření na epilepsii, pěstounka však u 
dívenky žádné projevy nemoci nepozorovala. 
Děti jsou velmi pohledné, rodiče jsou majoritního etnika. 
Vendulka a Jonáš se narodily z družského vztahu, v době narození Vendulky rodiče společně 
pečovali o staršího syna. Péče o děti byla hraniční, situaci v rodině byla proto monitorována 
OSPOD. Rodiče ani za pomoci neziskové organizace nedokázali dětem zajistit potřebnou péči. 
Matka je rozumově opožděná, s poruchami chování, otec působí rovněž jako simplexní 
osobnost. 
Návrat dětí do péče rodičů se nepředpokládá, rodiče mají nicméně zájem o občasný kontakt 
s dětmi. Nikdo jiný z rodiny nemá pro převzetí dětí podmínky. 
 
 
RUBRIKA HLEDÁME VÁS, MÁMO, TÁTO UPOZORŇUJE NA DĚTI, PRO KTERÉ SE ZATÍM NEPODAŘILO NAJÍT 

RODINU V KRAJI, KDE ŽIJE, A JE NEZISKOVÝM PROJEKTEM SDRUŽENÍ PĚSTOUNSKÝCH RODIN Z.S.  

 

• Zájemci musí být zařazení do evidence osob vhodných stát se pěstouny či osvojiteli.  

•  Sdružení pěstounských rodin nerozhoduje o umístění dětí do rodin. Na základě projeveného 

zájmu o konkrétní dítě v rubrice sdělíme další informace a příslušný KÚ. 

• Osoba v evidenci následně kontaktuje KÚ dítěte, který se sám spojí s KÚ žadatelů a další jednání 

je zprostředkováváno na krajské úrovni. 

• Žadatelé se mohou hlásit z celé republiky, případné výjimky jsou uvedené u jednotlivých 

medailónků dětí.  

 

KONTAKTNÍ OSOBA A GARANTKA RUBRIKY: PhDr. Alena Michalová, klinická psycholožka, vedoucí 

pobočky SPR v Praze, +420 731 507 401, michalova@pestouni.cz 
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